MEM-252: ApiOunuxkr Emiduon ZuvhBeov Atagpopikev ESlonosmv

H dpeon pébodog tou Euler yia ouotrjpata S1apopik®v 1000wV
Epyaotrpo 3

Awatinwon tou npoBAnpatog
Avalntape ouvapmon y : [a, b] — R, pe d > 1, ) oroia va eivat AUon tou poBANatog apXiKoOV TGOV
y'(t) =f(ty(t).  telab] (1)
y(a) = yo. 2)
orou n ouvaptnor f : [a, b x R4 — R4, ot mpaypatikoi apibpoi a, b pe a < bxrat o yp € R4, givat soopéva.
Apeon pé6odog tou Euler
Aoopévou evog PpuokoU aptdpou N, Bewpoupie v opolopopdn Siapépior Tou [a, b pie Adatog h = ’J_Ta pe
KOpBoug ta onpeia t" = a+ nh, yan=0,..., N. H apeon pébodog tou Euler unoAoyidel tnv poogyyion
Y™ € RY g y(t") and
Y = Y"+ hf(t", YY), n=0,..., N -1, (3)
Y0 = Yo. (4)
[Tapatnpoupe 611 kabe 0pog NG akoloubiag {Y”}Ir\[:0 oU Ttapdyestat ano myv apeon péBodo tou Euler,
Ba eivat éva didvuopa diaotaong d.
Acoxrnon 1

Fpayte éva pdypappia To oroio va UToAoyidel Tig TPOoEYYioelg TG apieong pebodou tou Euler {Y"}]r\l’:0
Yla TO TAPAKAT® IPOBANHIA ApXIKAOV TGOV,

y(t)=Ay(t). telo1]. (5)
y(0) = (1.0)", ©)
e Tov mivaka A va opidetal ®g
1 e
A= [egt ! } . 7)

H akpiBrig AUon 1ou ripoBARpatog apXkov Ty (5)-(6) etvat n y(t) = (e tcos (1), e'sin (1)), t € [0,1]. Twa
va gAéyete 0T £XeTe UAomo|oel 00otd v apeon pébodo tou Euler, ¢ntrjote amnod to mpdéypappa oag va
EKTUMWOEL T0 0AAPA MTPOCEYY1oNG g Pebddou, 1o omoio yia éva dedopévo N, didetat aro

- no__ o (4N
E(N) = max max [Y{" —y(t")]. (8)

YroAoyidovtag to opdApa (8) yia duo Srapopetikoug Gpuoikoug aptdpoug N; < Np, UTIoAoyioTe v Melpa-
patkr) taén ouykAong g pebodou ya ta Ni, No, 1 oroia opiletal g

E(N:
In (SENfg)

N1
In (1\72)

p(N1, Np) = (9)

Katalrte oto ouprniépaopa ot p(Ny, Np) ~ 1.
Yrnodedn
EnaAnbevote ta opddpata yia N = 20 kat N = 40,

£(20) = 0.110972
£(40) = 5.632574e — 02.



